

Ήλλειψις ασθενοφόρου

Στήν «κακή στιγμή» απέδωσε τόν θάνατο 45χρονου, πού έχασε τήν ζωή του στό Κιλκίς επειδή δέν υπήρχε ασθενοφόρο νά τόν μεταφέρει στό νοσοκομείο, ή διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, Χρυσή Ματσακούδη, απαντώντας σέ καταγγελία πού εξέδωσε ή ΠΟΕΔΗΝ. Ή Όμοσπονδία καταγγέλλει ότι ό άτυχος άνδρας εξέπνευσε τό βράδυ τής 3ης Μαΐου, κατά τήν μεταφορά του στό νοσοκομείο μέ Ι.Χ., άφού είχαν προηγηθεί άλλεπάλληλες κλήσεις τών θαμώνων, ένώ τό ασθενοφόρο δέν έφθασε ποτέ στό σημείο του συμβάντος. «Τά δύο διαθέσιμα ασθενοφόρα γιά όλόκληρο τόν νομό Κιλκίς εύρίσκοντο σέ διαχείριση άλλων περιστατικών», έπισημαίνει ή ΠΟΕΔΗΝ.

ΤΟ ΕΚΑΒ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΣΤΟ ΚΙΛΚΙΣ

Ήταν... «κακή στιγμή» ο θάνατος 45χρονου χωρίς ασθενοφόρο

Στην «κακή στιγμή» απέδωσε το θάνατο 45χρονου, που έχασε τη ζωή του το βράδυ της 3ης Μαΐου στο Κιλκίς το ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης. ΣΕΛ 15



ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης: Ήταν... «κακή στιγμή» ο θάνατος 45χρονου σε καφέ

Τι δηλώνει η διευθύντρια ΕΚΑΒ για το νέο περιστατικό στο Κιλκίς

Στην «κακή στιγμή» απέδωσε το θάνατο 45χρονου, που έχασε τη ζωή του το βράδυ της 3ης Μαΐου στο Κιλκίς επειδή δεν υπήρχε ασθενοφόρο να τον μεταφέρει στο νοσοκομείο, η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης, Χρυσή Ματσοκούδη, απαντώντας σε καταγγελία που εξέδωσε σήμερα η ΠΟΕΔΗΝ. Η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι ο 45χρονος «έσβησε», στα χέρια των φίλων του σε ένα καφέ στην πλατεία Ειρήνης, του Κιλκίς 500 μέτρα από το νοσοκομείο. Μάλιστα, επισημαίνει πως παρά τις αλληπάλληλες κλήσεις των θαμώνων το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ στο σημείο του συμβάντος. «Τα δύο διαθέσιμα ασθενοφόρα για ολόκληρο τον νομό Κιλκίς βρίσκονταν σε διαχείριση άλλων περιστατικών. Τελικά ο ασθενής μεταφέρθηκε με Ι.Χ. αυτοκίνητο στο Νοσοκομείο Κιλκίς κι εκεί παρά τις προσπάθειες των γιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού να τον επαναφέρουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θάνατός του», αναφέρει σε ανακοίνωσή της ΠΟΕΔΗΝ.

«Εάν υπήρχαν τρία διαθέσιμα ασθενοφόρα Τετάρτη βράδυ στο Ν. Κιλκίς θα είχε μεταφερθεί σε δέκα λεπτά ο ασθενής και μπορεί τώρα να ζούσε. Μάλιστα, στο Νομό Κιλκίς περιμένουν νέο κύμα προσφύγων και μεταναστών από τις συγκρούσεις στα Σκόπια. Το ίδιο γίνεται κατά την νυκτερινή βάρδια και στον γειτονικό νομό των Σερρών. Επιχειρούν ένα ή δύο ασθενοφόρα λιγότερα τη νύχτα από



τα τέσσερα που επιχειρούσαν πριν ένα εξάμηνο. Σε πόσες άλλες περιοχές της χώρας παίζει η διοίκηση του ΕΚΑΒ κορώνα - γράμματα με τις ζωές ασθενών για να εξοικονομήσει λίγα χρήματα από τα νικητεριά των εργαζομένων; Τα ασθενοφόρα και οι διασώστες του Νομού Κιλκίς επαρκούν για να επιχειρούν τη νύχτα τρία ασθενοφόρα» υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

«Ήταν η κακή στιγμή, λυπάμαι ειλικρινά», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης και πρόσθεσε ότι την ώρα του περιστατικού τα ασθενοφόρα αντιμετώπιζαν άλλα περιστατικά. «Δυστυχώς δεν μπορούσαμε να κάνουμε κάτι γι αυτό γιατί τα ασθενοφόρα ήταν απασχολημένα σε άλλα περιστατικά, δεν ήταν καν εκεί. Και πέντε να έχουμε και έξι να έχουμε μπορούσαν να βγουν έξι περιστατικά και να βγει ένα έβδομο που να μην έχει ένα ελεύθερο ασθενοφόρο. Παντού υπάρχουν ελλείψεις και στα νησιά και στη Χαλκιδική και σε όλη την Ελλάδα. Μακάρι να είχαμε τη δυνατότητα να είχαμε περισσότερα αλλά και 10 ασθενοφόρα να έχουμε μπορεί να βγει ενδέκατο περιστατικό. Εμείς βαδίζουμε βάσει στατιστικών για τα πόσα περιστατικά βγαίνουν σε κάθε βάρδια. Δηλαδή στο Κιλκίς στην πρωινή βάρδια βγάζουμε τέσσερα ασθενοφόρα, στην απογευματινή βγάζουμε τρία τη νύχτα βγάζουμε δύο, τόσο επαρκεί το προσωπικό» πρόσθεσε η κ. Ματσοκούδη.

Ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας με 18.612 συνολικές προσλήψεις

» Σε 18.612 ανέρχονται τα άτομα που έχουν αναλάβει υπηρεσία ή αναμένεται να αναλάβουν το επόμενο χρονικό διάστημα στο δημόσιο σύστημα Υγείας, η μεγαλύτερη ενίσχυση του ΕΣΥ με προσωπικό από τη δεκαετία του 1980, όπως επισήμανε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Π. Πολάκης απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του Ποταμιού Σπ. Λυκούδη. Ο Π. Πολάκης κατέθεσε αναλυτικά στοιχεία και για την ενίσχυση των προϋπολογισμών των νοσοκομείων, τα οποία παρουσίασαν 35 εκατ. ευρώ πλεόνασμα το 2016 σε σχέση με τα 935 εκατ. ευρώ ελλείμματος το 2015.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατέθεσε ο Π. Πολάκης για το προσωπικό στον χώρο της Υγείας, 8.594 άτομα έχουν αναλάβει ήδη υπηρεσία, από τα οποία τα 2.384 σε μόνιμες θέσεις εργασίας. Παράλληλα από ολοκληρωμένες προκηρύξεις έχουν επιλεγεί κι είναι στη διαδικασία να διοριστούν 1.833 άτομα, από τα οποία τα 1.423 σε μόνιμες θέσεις εργασίας. Προκηρύξεις έχουν γίνει ακόμα για



Από 935 εκατ. ευρώ έλλειμμα το 2015 σε 35 εκατ. ευρώ πλεόνασμα το 2016 οι προϋπολογισμοί των νοσοκομείων

2.083 άτομα, όλα σε μόνιμες θέσεις εργασίας, αλλά η επιλογή δεν έχει ολοκληρωθεί. Επίσης ετοιμάζονται προκηρύξεις για 6.100 άτομα, τα 2.150 σε μόνιμες θέσεις εργασίας.

Π. Πολάκης για «ψευτιές» της ΠΟΕΔΗΝ

Ο Π. Πολάκης επισήμανε ότι, αν ήταν πραγματικότητα οι «ψευτιές» της ΠΟΕΔΗΝ για τις ελλείψεις προ-

σωπικού, τις οποίες επικαλέστηκε ο Σπ. Λυκούδης, τότε θα υπήρχε «πλημμύρα κινητοποιήσεων». Μάλιστα ο Π. Πολάκης απευθύνθηκε στον Σπ. Λυκούδη σχολιάζοντας ότι «περάσατε και εσείς από την Αριστερά» και υπενθυμίζοντάς του τον πρώτο νόμο της Διαλεκτικής, ότι δηλαδή «η συσσώρευση πολλών χιλιάδων μικρών ποσοτήτων οδηγεί σε νέα ποιότητα».

Σχετικά με τη χρηματοδότηση των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας ο Π. Πολάκης παρατήρησε ότι η σημερινή κυβέρνηση αύξησε τα όρια δαπανών που προβλέπονταν στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα κατά 1 δισ. ευρώ το χρονικό διάστημα μεταξύ 2015 και 2018. Επίσης αυξήθηκε η κρατική χρηματοδότηση κατά 300 εκατ. ευρώ, ενώ για πρώτη φορά το 2016 υπήρξε μια πολύ μεγάλη μεταφορά πόρων από τον ΕΟΠΥΥ στα νοσοκομεία, ανεβαίνοντας από τα 80-90 εκατ. ευρώ το 2015 στα 530 εκατ. ευρώ το 2016.

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ

ΠΟΕΔΗΝ

Καταγγελία για τον θάνατο 45χρονου στο Κιλκίς

ΕΝΑΣ 45χρονος «έσβησε» στα χέρια των φίλων του στο Κιλκίς, 500 μέτρα από το νοσοκομείο, καθώς, παρά τις αλλεπάλληλες κλήσεις των κατοίκων, το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ στο σημείο του συμβάντος, όπως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, τα δύο διαθέσιμα οχήματα για ολόκληρο τον νομό βρίσκονταν σε διαχείριση άλλων περιστατικών.

Με βάση τις μαρτυρίες, ο άνδρας μεταφέρθηκε από καφετέρια με Ι.Χ. στο νοσοκομείο Κιλκίς, όπου, παρά τις προσπάθειες γιατρών και νοσηλευτών να τον κρατήσουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Οπως επισημαίνει η Ομοσπονδία, στο πλαίσιο των περικοπών και εξοικονόμησης χρημάτων για εργασία κατά τη νυχτερινή βάρδια, με προφορική εντολή της διοίκησης του ΕΚΑΒ βγαίνουν μόνο δύο -αντί για τρία- ασθενοφόρα στον νομό Κιλκίς.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος του Σωματίου ΕΚΑΒ Κεντρικής Μακεδονίας, **Γιώργος Παλαιολόγου**, δηλώνει στις «Ειδήσεις» ότι η διοίκηση έχει δώσει εντολή να διενεργηθεί ΕΔΕ για την τηλεφωνήτρια, επειδή ενημέρωσε τους συγγενείς για τη διαθεσιμότητα των ασθενοφόρων.

Οπως σημειώνει ο ίδιος, «η περιοχή, όπως και όλη η Ελλάδα, έχει τεράστιο πρόβλημα. Οι ελλείψεις στις διασώσεις είναι μεγάλες. Ενδεικτικά στη χώρα υπάρχουν 3.300 εργαζόμενοι, αριθμός που δεν επαρκεί, με αποτέλεσμα πολλές φορές να μην υπάρχει προσωπικό να κινήσει τα ασθενοφόρα. Μάλιστα, η κατάσταση είναι χειρότερη σε περιοχές όπως, για παράδειγμα, η Χαλκιδική, όπου πρόσφατα ένας 38χρονος έχασε τη ζωή του. Παρά το γεγονός ότι κάναμε αναφορά στον εισαγγελέα, δεν μας έχει καλέσει να καταθέσουμε».

Από την πλευρά της, η διοίκηση του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης επιβεβαίωσε σε σχέση με το περιστατικό του Κιλκίς ότι τα ασθενοφόρα ήταν απασχολημένα, γιατί εξυπηρετούσαν άλλα συμβάντα.

ΑΛ. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

Νέες καταγγελίες από την ΠΟΕΔΗΝ σχετικά με τις δραματικές ελλείψεις διασωστών και ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ. Μόλις πριν από έξι μέρες ένας 45χρονος έσβησε στα χέρια των φίλων του σε καφέ στην πλατεία Ειρήνης του Κιλκίς, 500 μέτρα από το νοσοκομείο.

Παρά τις αλλεπάλληλες κλήσεις των θαμώνων το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ στο σημείο του συμβάντος, καθώς τα δύο διαθέσιμα ασθενοφόρα για ολόκληρο τον νομό Κιλκίς βρίσκονταν σε διαχείριση άλλων περιστατικών.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ο ασθενής μεταφέρθηκε με Ι.Χ. στο νοσοκομείο Κιλκίς κι εκεί παρά τις προσπάθειες των γιατρών

Έσβησε περιμένοντας ασθενοφόρο στο Κιλκίς

45χρονος πλήρωσε με τη ζωή του τις ελλείψεις στο ΕΚΑΒ

και του νοσηλευτικού προσωπικού να τον επαναφέρουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θάνατός του. Ωστόσο, εάν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο και η διακομιδή γινόταν άμεσα ο πολίτης μπορεί να είχε σωθεί.

«Μέχρι πρόσφατα έβγαιναν 4 ασθενοφόρα στην πρωινή βάρδια, τρία στην απογευματινή και τρία στη νυχτερινή σε καθημερινή βάση στον νομό Κιλκίς από τον σταθμό του Κιλκίς και εναλλάξ από τις βάσεις του ΕΚΑΒ σε Πολύκαστρο και Γουμένισσα. Στο πλαίσιο περικοπών και εξοκονόμησης χρημάτων, κατά τη νυκτερινή βάρδια με προφορική εντολή της διοίκησης του ΕΚΑΒ βγαίνουν μόνο 2 αντί 3 ασθε-

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ο ασθενής μεταφέρθηκε με Ι.Χ. στο νοσοκομείο Κιλκίς κι εκεί παρά τις προσπάθειες των γιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού να τον επαναφέρουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θάνατός του

νοφόρα στον νομό Κιλκίς. Εάν υπήρχαν τρία διαθέσιμα ασθενοφόρα την περασμένη Τετάρτη το βράδυ, ο ασθενής θα είχε μεταφερθεί σε δέκα λεπτά και μπορεί τώρα να ζούσε», καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ και προσθέτει ότι ανάλογη είναι η κατάσταση και στον νομό Σερρών, όπου τη νύχτα επιχειρούν ένα ή δύο ασθενοφόρα λιγότερα από τα τέσσερα που επιχειρούσαν πριν ένα εξάμηνο.

Νέα επίθεση από τον Πολάκη σε ΠΟΕΔΗΝ και media

Στην πάγια τακτική των ανοίκειων εκφράσεων κατά των ΜΜΕ και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) κατέφυγε και πάλι χθες ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης. Απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του αντιπροέδρου της Βουλής Σπύρου Λυκούδη για την κατάσταση στον χώρο της υγείας, την ώρα μάλιστα που πληθαίνουν τα κρούσματα θανάτων ασθενών οι οποίοι περιμένουν το ασθενοφόρο, ο κ. Πολάκης επέλεξε να επιτεθεί με οξύτητα

εναντίον της ΠΟΕΔΗΝ, κατηγορώντας την για κινητοποιήσεις που θυμίζουν «καρναβάλι» και απέδωσε τις επιθέσεις εναντίον του σε «ένα περιφερόμενο ΔΣ που έχασε τη δυνατότητα ρουσφετιών και κατάχρησης εξουσίας».

Ανάλογη ήταν και η τοποθέτησή του για τα ΜΜΕ. «Ο σεισμός, ο λιμός και ο καταποντισμός που προβάλλεται από μια σειρά ΜΜΕ δεν έχει σχέση με τη μαύρη πραγματικότητα που παρουσιάζουν. Εμείς ξασπρίζουμε αυτή τη μαύρη πραγματικότητα» είπε ο κ. Πολάκης. Στο πλαίσιο

της απόπειρας «ξασπρίσματος», ο κ. Πολάκης υποστήριξε ότι το ΕΣΥ ενισχύεται για πρώτη φορά από τη δεκαετία του '80, μιλώντας για συνολικά 18.612 προσλήψεις στον χώρο της υγείας επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Όλα τα παραπάνω προκάλεσαν την «έκρηξη» του κ. Λυκούδη, ο οποίος απάντησε ότι η ερώτηση δεν αφορά στο να δείξει αν ο κ. Πολάκης είναι καλύτερος από τους προκατόχους του, αλλά τι μέλλει γενέσθαι με τα προβλήματα στο δημόσιο σύστημα υγείας.



Ο Παύλος Πολάκης

Καταγγελία ΠΟΕΔΗΝ - Το ασθενοφόρο δεν έφτασε ποτέ
«Εοβησε» 500 μέτρα από το νοσοκομείο

Εικόνα διάλυσης παρουσιάζει το ΕΚΑΒ εξαιτίας των σοβαρών ελλείψεων προσωπικού και τις ελλείψεις ασθενοφόρων, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, «το βράδυ της Τετάρτης 3ης Μαΐου 2017 ένας 45χρονος έοβησε, στα χέρια των φίλων του σε ένα καφέ στην πλατεία Ειρήνης, του Κιλκίς 500 μέτρα από το νοσοκομείο. Παρά τις αλλεπάλληλες κλήσεις των θαμώνων το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ

στο σημείο του συμβάντος». Τελικά ο ασθενής μεταφέρθηκε με Ι.Χ. αυτοκίνητο στο Νοσοκομείο Κιλκίς όπου διαπιστώθηκε ο θάνατός του. «Εάν υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο και η διακομιδή γινόταν άμεσα ο πολίτης μπορεί να είχε σωθεί», αναφέρει η Ομοσπονδία.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα, «μέχρι πρόσφατα έβγαιναν 4 ασθενοφόρα την πρωινή βάρδια, 3 την απογευματινή και 3 τη νυχτερινή σε καθημερινή βάση στον Νομό Κιλκίς από τον Σταθμό του Κιλκίς και εναλλάξ

από τις Βάσεις του ΕΚΑΒ στα Κ.Υ. Πολυκάστρου και Νοσοκομείου Γουμένισσας. Στα πλαίσια των περικοπών και εξοικονόμησης χρημάτων για εργασία κατά τη νυκτερινή βάρδια με προφορική εντολή της Διοίκησης του ΕΚΑΒ βγαίνουν μόνο 2 αντί για 3 ασθενοφόρα στο νομό Κιλκίς», καταγγέλλει.

Το ίδιο γίνεται κατά τη νυκτερινή βάρδια και στον γειτονικό νομό των Σερρών. Επιχειρούν ένα ή δύο ασθενοφόρα λιγότερα τη νύχτα από τα τέσσερα που επιχειρούσαν πριν από ένα εξάμηνο.

Κιλκίς: Πέθανε 500 μέτρα μακριά από το νοσοκομείο! Το ΕΚΑΒ δεν έφτασε ποτέ 🚑

Κιλκίς: «Εσβησε» 45χρονος περιμένοντας ασθενοφόρο

ΚΑΤΑΡΡΕΙ το ΕΚΑΒ! Μετά τους δύο τραγικούς θανάτους στη Χαλκιδική, όπου δύο άτομα έχασαν τη ζωή τους λόγω έλλειψης ασθενοφόρων, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) αποκάλυψε με χθεσινή ανακοίνωσή της ότι 45χρονος «έσβησε» στο Κιλκίς για την ίδια αιτία.

Όπως έγινε γνωστό, το περιστατικό σημειώθηκε το βράδυ της Τετάρτης 3 Μαΐου. Ο 45χρονος έχασε τις αισθήσεις του στα χέρια των φίλων του σε κα-

φέ στην πλατεία Ειρήνης, σε απόσταση 500 μέτρων από το νοσοκομείο.

«Παρά τις αλλεπάλληλες κλήσεις των θαμώνων, το ασθενοφόρο δεν πήγε ποτέ στο σημείο του συμβάντος. Τα δύο διαθέσιμα ασθενοφόρα για ολόκληρο τον νομό Κιλκίς βρίσκονταν σε διαχείριση άλλων περιστατικών.

Τελικά, ο ασθενής μεταφέρθηκε με αυτοκίνητο στο νοσοκομείο και εκεί, παρά τις προσπάθειες των γιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού να τον επαναφέρουν στη ζωή, διαπιστώθηκε ο θά-

νατός του» αναφέρει η σχετική ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ. Σύμφωνα με την ομοσπονδία, στο πλαίσιο των περικοπών και της εξοικονόμησης χρημάτων για εργασία κατά τη νυχτερινή βάρδια με προφορική εντολή της διοίκησης του ΕΚΑΒ, επιχειρούν δύο αντί τριών ασθενοφόρων στον νομό Κιλκίς.

Εάν υπήρχαν τρία διαθέσιμα ασθενοφόρα, θα είχε μεταφερθεί σε δέκα λεπτά ο ασθενής και μπορεί τώρα να ζούσε, καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ.

Αρ. Μάτιος